

**Аннотация к образовательной программе дополнительного образования детей
«Гимнастика» (в хореографическом коллективе)**

Направленность программы -художественная.

Для успешных занятий хореографическим искусством, учащимся необходима общая физическая подготовленность: высокий уровень прочности опорно-двигательного аппарата, его мышечной и костно-суставной систем, которые обеспечивают связь отдельных частей тела между собой.

Цель программы -способствовать формированию эстетически развитой, творческой личности учащихся, свободно адаптирующейся в среде сверстников, стремящейся к самовыражению, посредством освоения основных элементов партерной гимнастики и акробатики, приобщение воспитанников к миру танцевального искусства, основываясь на тесной взаимосвязи хореографии и гимнастики.

Программа рассчитана на возраст учащихся: 7-15 лет. Срок реализации: 1 год.

Количество часов в неделю- 4,5.

**Аннотация к образовательной программе дополнительного образования детей
«Практическая журналистика»**

/Выпуск лицейского периодического издания газеты «Лицейский Вестник» /

Направленность программы- социально-гуманитарная.

Занятия журналистикой и участие в выпуске лицейской газеты способствуют формированию навыков литературного творчества и журналистской работы, повышает интерес к учебе, способствует приобретению теоретических и практических навыков работы на компьютере. Газета способствует созданию в образовательном пространстве лицея условий для успешной предпрофильной и профильной подготовки обучающихся, прививает интерес к профессии журналиста.

Цель данной программы- способствовать формированию личности с развитой мотивацией к самореализации в процессе овладения основами практической журналистской деятельности.

Программа рассчитана на возраст обучающихся- от 9 до 17 лет. Срок реализации 1 год.

Режим занятий- 3 часа в неделю.

**Аннотация к образовательной программе дополнительного образования детей
«Гармония» (изучение английского языка)**

Направленность программы- социально- гуманитарная.

Актуальность изучения английского языка определяется его ролью в современном мире. В наши дни особенно в условиях развития глобальных компьютерных сетей это язык передовой науки и техники, политики, торговли и межличностной коммуникации.

Новизна программы состоит в использовании коммуникативного метода обучения, здоровьесберегающих, игровых, информационных технологий, дифференцированного обучения.

Целью программы является:

- формирование умения общаться на иностранном языке, на элементарном уровне с учётом речевых возможностей и потребностей младших школьников, в устной (аудирование и говорение) и письменной (чтение и письмо) форме;
- приобщение детей к новому социальному опыту с использованием иностранного языка: знакомство младших школьников с миром зарубежных сверстников, с

- зарубежным детским фольклором и доступными образцами художественной литературы; воспитание дружелюбного отношения к представителям других стран;
- развитие речевых, интеллектуальных и познавательных способностей младших школьников, а также их общеучебных умений; развитие мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком;
 - воспитание — разностороннее развитие младшего школьника средствами иностранного языка.

Программа рассчитана на возраст обучающихся- 7-10 лет. Срок реализации программы: 1 год. Режим занятий- 3 часа в неделю.

Аннотация к образовательной программе дополнительного образования детей «Развивай-ка»

Направленность программы- социально- гуманитарная.

Отличительной чертой развития образовательной системы на современном этапе является активный процесс создания системы непрерывного образования. Одно из основных условий обеспечения функционирования и развития единой непрерывной системы образования — это осуществление преемственности разных ступеней, в частности преемственность дошкольного и начального образования.

Целью личностно-ориентированных технологий являются развитие и формирование в процессе подготовки к обучению активной творческой личности.

Развивающие технологии направлены на формирование у ребенка проблемного мышления, на развитие мыслительной активности.

Развивающие технологии содержат: развивающие дидактические игры, развивающие практические задания, творческие упражнения, конструирование, аналитико-синтетические действия.

Содержание, предложенное программой «Развивай-ка», соответствует возрастным особенностям детей старшего дошкольного возраста и составляет основу для использования личностно ориентированных и развивающих технологий.

Программа рассчитана на возраст обучающихся- 5-6 лет. Срок реализации программы: 1 год. Режим занятий- 3 часа в неделю.

Аннотация к образовательной программе дополнительного образования детей «Профессиональная ориентация и профессиональное просвещение учащихся».

Данная программа имеет социально-гуманитарную направленность. Её целью является создание условий для развития у учащихся умения учиться и добывать новые знания, способствующие формированию психологической готовности к осознанному выбору будущей профессии, повышению психолого-педагогической компетентности учителей и родителей в профессиональном самоопределении старшеклассников.

К задачам данной программы относятся: организация психологического сопровождения профессионального самоопределения педагогов, обучающихся, родителей в условиях реализации ФГОС ООО, СОО, развитие психолого-педагогической компетентности (психологической культуры) учащихся, родителей, педагогов в профессиональном самоопределении школьников.

Программа рассчитана на обучающихся 15-18 лет. Количество занятий в неделю- 3 часа. Срок реализации 1 год.

Аннотация к образовательной программе дополнительного образования детей «Основы актёрского мастерства»

Направленность программы по содержанию -художественная.

Занятия данного курса способствуют формированию определенных актерских исполнительских знаний, умений и навыков; знакомят с сущностью исполнительского театрального творчества, с выразительностью и содержательностью сценического действия; способствуют выявлению творческого потенциала ребёнка.

Целями данной программы является: выявление одаренных детей в области театрального искусства, а также художественно-эстетическое развитие личности ребенка на основе приобретенных им в процессе освоения программы театрально-исполнительских знаний, умений и навыков.

Программа рассчитана на возраст обучающихся- от 7 до 17 лет. Срок реализации 1 год. Режим занятий- 2 часа в неделю.

Аннотация к образовательной программе дополнительного образования детей «Мы вместе»

Направленность программы- социально-гуманитарная.

Программа рассчитана на младший школьный возраст. Этот возраст наиболее благоприятный период развития, в котором закладывается установка на позитивное преобразование мира, это первая ступень на пути к гражданственности, ответственному отношению к обществу, нашей Родине. Данная программа направлена на формирование социально-значимых качеств личности обучающихся (активной жизненной позиции), включение школьников в позитивное преобразование социального мира, способствующее самореализации в обществе и развитию социальных возможностей (потенций) – его способностей, знаний, ценностных установок.

Цель программы: формирование социально-ценностных знаний, отношений и опыта позитивного преобразования социального мира на основе нравственно-этических ценностей, накопленных предыдущими поколениями, воспитание культуры общения, воспитание у школьников любви к своему отечеству, его истории, культуре, природе, развитие самостоятельности и ответственности.

Программа рассчитана на возраст обучающихся- 6-10 лет. Срок реализации программы: 1 год. Режим занятий- 1 час в неделю.

Аннотация к образовательной программе дополнительного образования детей «Русская словесность»

Направленность программы- социально-гуманитарная.

Владение грамотной речью является неременным условием активного творческого участия каждого ученика в настоящее время в жизни школы, в будущем в производственной и общественной жизни, в социуме. Необходимо привлекать учащихся к активной борьбе за чистоту и правильность русской речи, так как родной язык не только предмет изучения, но и средство обучения основам всех других наук.

Цель программы: углубление и систематизация знаний о языке и речи, развитие коммуникативно - речевой культуры, расширение лингвистического кругозора учащихся.

Задачи программы:

- привитие интереса учащихся к русскому языку;
- обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся;

- формирование умений и навыков связного изложения мыслей в устной и письменной форме;
- научить учащихся самостоятельно работать с книгами, словарями;
- развитие языкового кругозора, мышления, исследовательских умений;
- воспитание инициативы, целеустремленности;
- повышение общей языковой культуры;
- развитие у учащихся стремления следить за правильностью речи, учиться анализировать свою речь и речь своих товарищей с точки зрения её соответствия литературным нормам.

Программа рассчитана на возраст обучающихся- 15-16 лет. Срок реализации 1 год.
Режим занятий- 1 час в неделю.

Аннотация к образовательной программе дополнительного образования детей «Китайский язык»

Данная программа имеет социально-гуманитарную направленность, Программа отражает современные тенденции и требования к обучению и практическому владению иностранным языком в повседневном общении и профессиональной деятельности, направлена на повышение общей и коммуникативной культуры учащихся, совершенствование коммуникативных умений и навыков, интеллектуализацию и повышение мобильности будущего ученика.

Актуальность программы состоит в том, что изучение иностранного языка в общеобразовательной школе направлено на развитие иноязычной коммуникативной компетенции, включая такие её составляющие как речевая, языковая, социокультурная, компенсаторная и учебно-познавательная.

Возраст обучающихся- 13-15 лет. Количество- 2 занятия в неделю. Срок реализации 1 год.